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Ausgangslage
ln einer touristischen Stadt wie Davos muss das Ortsbild eine zentrale Rolle spielen. Eine bewegte
Geschichte prägt die Davoser Landschaft und unser Stadtbild. Es ist von entscheidender Bedeutun&
dieses Erbe gemäss eines gesamtheitlichen Konzepts zu bewahren und stilvoll weiterzuentwickeln.
Die traditionellen Siedlungen in den Seitentälern, die ebenfalls touristisch relevant sind, sollen mit
besonderem Feingefühl und Mass weiterentwickelt werden.
Davos soll weit mehr sein als ein ausgestorbener Ort voller Zeitwohnungen. Hier steht das Leben
und Arbeiten im Vordergrund. Dieses Leitziel ist momentan stärker bedrängt denn je: Es herrscht
Wohnungsnot und dringendes Handeln ist erforderlich. Es ist daher unerlässlich, dass auf allen Ebe-
nen der Gemeinde konsequent an raumplanerischen und strategischen Grundlagen orientiert wird,
darunter das kommunale räumliche Leitbild und die Wohnraumstrategie. Auch die Entscheidungen
der Baukommission müssen sich nach diesen wichtigen Grundlagen richten.

Fragen an das Hochbauamt
L. Welche Kriterien werden bezüglich der Wahrung des Ortsbildes in folgenden Fällen berück-

sichtigt?
a. Bei Neubauten, z.B. in der touristisch bedeutenden Walsersiedlung des Sertig Dörfli?
b. Bei bestehenden Bauten, 2..B. das ehemalige Mitarbeitendenhaus von Morosani an

der Promenade?
c. Bei erhaltenswerten Bauten, so dass z.B. der Fall ,,Haus am Hof" in Clavadel nicht

mehr eintreten kann?

2. Wie wird gewährleistet, dass die Baukommission unabhängige und breit abgestützte Ent-
scheide trifft?

3. Wie werden die in der Ausgangssituation geschilderten Punkte (Ortsbild, kommunalräumli-
che Leitbild und die Wohnraumstrategie) gewichtet?

Für die schriftliche Beantwortung wird dem Kleinen Landrat im Voraus herzlich gedankt.

Die Interpellantinnen
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An den Grossen Landrat 
�
�
Interpellation Ladina Alioth (SP) und Linda Zaugg (SP) betreffend Sinn und Zweck der
Baukommission Davos, Stellungnahme des Kleinen Landrates 
�
�
1 Ausgangslage 
�

'LH�/DQGUlWLQQHQ�/DGLQD�$OLRWK�XQG�/LQGD�=DXJJ�VRZLH�YLHU�0LWXQWHU]HLFKQHQGH�VWHOOWHQ�LQ�LKUHU�
,QWHUSHOODWLRQ�YRP�����'H]HPEHU�202��GUHL�)UDJHQ�]XP�6LQQ�XQG�=ZHFN�GHU�%DXNRPPLVVLRQ�
GHU�*HPHLQGH�'DYRV��

�
�
2 Grundsätzliche Bemerkungen zur kommunalen Baukommission 
�

'DV�%DXZHVHQ�LVW�RKQH�DQGHUVODXWHQGH�JHVHW]OLFKH�9RUVFKULIWHQ�6DFKH�GHU�*HPHLQGHQ��$UW��
���$EV����5DXPSODQXQJVJHVHW]�I�U�GHQ�.DQWRQ�*UDXE�QGHQ�>.5*��%5��0���00@���=XVWlQGLJH�
%HK|UGH�I�U�9HUI�JXQJHQ�XQG�(QWVFKHLGH�GHU�*HPHLQGHQ�LVW�GHU�*HPHLQGHYRUVWDQG��NRPPX�
QDOH�%DXEHK|UGH���VRZHLW�GDV�.5*��GLH�6SH]LDOJHVHW]JHEXQJ�RGHU�GDV�*HPHLQGHUHFKW�QLFKW�
HLQH�DQGHUH�NRPPXQDOH�%HK|UGH�EHVWLPPHQ��$UW�����$EV��2�.5*���,Q�GHU�*HPHLQGH�'DYRV�
ZLUG�GLH�%DXEHK|UGH�GXUFK�GHQ�.OHLQHQ�/DQGUDW�JHELOGHW��GHU�I�U�GHQ�9ROO]XJ�GHV�NRPPXQDOHQ�
%DXJHVHW]HV�VRZLH�I�U�GLH�$QZHQGXQJ�HLGJHQ|VVLVFKHU�XQG�NDQWRQDOHU�9RUVFKULIWHQ�YHUDQW�
ZRUWOLFK�LVW��VRZHLW�GLH�*HPHLQGH�KLHUI�U�]XVWlQGLJ�XQG�GLH�$XIJDEH�QLFKW�HLQHU�DQGHUHQ�%H�
K|UGH��EHUWUDJHQ�ZXUGH��$UW����$EV����XQG�2�%DXJHVHW]�GHU�*HPHLQGH�'DYRV�>%DX*��'5%�
�0@���
�
'LH�*HPHLQGH�'DYRV�KDW�PLW�GHU�%LOGXQJ�HLQHU�NRPPXQDOHQ�%DXNRPPLVVLRQ�GLH�LKU�GXUFK�$UW��
���$EV��2�.5*�HLQJHUlXPWH�0|JOLFKNHLW�]XP�%HL]XJ�HLQHV�QHEHQ�GHU�%DXEHK|UGH�]XVlW]OL�
FKHQ�2UJDQV�]XU�%HZlOWLJXQJ�YRQ�%DXDQJHOHJHQKHLWHQ�ZDKUJHQRPPHQ��'LH�%DXNRPPLVVLRQ�
EHVWHKW�DXV�GHP�9RUVWHKHU�GHV�+RFKEDXGHSDUWHPHQWV�VRZLH�YLHU�YRP�*URVVHQ�/DQGUDW�JH�
ZlKOWHQ�0LWJOLHGHUQ��GLH�QLFKW�JOHLFK]HLWLJ�GHP�3DUODPHQW�DQJHK|UHQ�G�UIHQ��0LW�EHUDWHQGHU�
6WLPPH�QHKPHQ�GLH�5HVVRUWOHLWXQJ�GHV�+RFK��XQG�7LHIEDXGHSDUWHPHQWV�XQG�GHU�%DXEHUDWHU�
GHU�*HPHLQGH�(LQVLW]��$UW����$EV����XQG�2�%DX*���

� �
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*HPHLQGH�'DYRV��.OHLQHU�/DQGUDW�±�,QWHUSHOODWLRQ�/DGLQD�$OLRWK��63��XQG�/LQGD�=DXJJ��63��EHWUHIIHQG�6LQQ�XQG�=ZHFN�GHU�%DXNRPPLVVLRQ�
'DYRV��6WHOOXQJQDKPH�GHV�.OHLQHQ�/DQGUDWHV�±�02�0��202��

 

'LH�%DXNRPPLVVLRQ�SU�IW�VlPWOLFKH�%DXJHVXFKH�VRZLH�*HVXFKH�XP�JUXQGVlW]OLFKH�6WHOOXQJ�
QDKPHQ�]X�JU|VVHUHQ�RGHU�DXVVHUJHZ|KQOLFKHQ�%DXYRUKDEHQ��6LH�NDQQ�GHU�%DXEHK|UGH�$Q�
SDVVXQJHQ�GHU�EDXUHFKWOLFKHQ�*UXQGRUGQXQJ�YRUVFKODJHQ�VRZLH�LQ�HLJHQHU�.RPSHWHQ]�%DX�
YRUKDEHQ�YRQ�XQWHUJHRUGQHWHU�%HGHXWXQJ�HQWVFKHLGHQ��'DUXQWHU�IDOOHQ�EHVWLPPWH�(UQHXHUXQ�
JHQ��,VRODWLRQHQ��'DFKVDQLHUXQJHQ��.OHLQEDXWHQ�XQG�SURYLVRULVFKH�%DXWHQ�VRZLH�)DKUQLVEDX�
WHQ�XQG�GJO���GLH�PHKU�DOV�HLQHQ�0RQDW�SUR�-DKU�DP�JOHLFKHQ�2UW�DXIJHVWHOOW�ZHUGHQ�VROOHQ��
EHVWLPPWH�$QODJHQ�GHU�.RPPXQLNDWLRQ�XQG�(QHUJLHJHZLQQXQJ�VRZLH�5HNODPHHLQULFKWXQJHQ�
XQG�GJO��XQG�JHZLVVH�(LQIULHGXQJHQ��$UW����L�9�P��$UW�����%DX*���*HJHQ�(QWVFKHLGH�GHU�%DX�
NRPPLVVLRQ�N|QQHQ�GLH�%HWURIIHQHQ�LQQHUW�20�7DJHQ�EHL�GHU�%DXEHK|UGH�(LQVSUDFKH�HUKHEHQ�
�$UW������$EV��2�%DX*���
�
'LH� NRPPXQDOH�%DXNRPPLVVLRQ� LVW� LP�=XVDPPHQKDQJ�PLW� GHP�%DXEHZLOOLJXQJVYHUIDKUHQ�
XQG�EHVWLPPWHQ�9RUDENOlUXQJHQ�VRPLW�HLQ�ZLFKWLJHV�2UJDQ��ZHOFKHV�GLH�$UEHLW�GHU�%DXEH�
K|UGH�HUOHLFKWHUW�XQG�XQWHUVW�W]W��

�
�
3 Baubewilligungsverfahren und Verfahrensbeteiligte 
�

'DV�%DXEHZLOOLJXQJVYHUIDKUHQ�LVW�LP�.5*��$UW�����II����LQ�GHU�.592��$UW�����II���XQG�LP�%DX*�
�$UW������II���DEVFKOLHVVHQG�JHUHJHOW��
�
,P�RUGHQWOLFKHQ�9HUIDKUHQ� OHJW� GLH�%DXEHK|UGH�GLH�%DXJHVXFKH�ZlKUHQG�20�7DJHQ� LQ�GHU�
*HPHLQGH�|IIHQWOLFK�DXI��:lKUHQG�GLHVHU�=HLW�N|QQHQ�(LQVSUDFKHQ�JHJHQ�GDV�%DXYRUKDEHQ�
HLQJHUHLFKW�ZHUGHQ��'D]X�EHUHFKWLJW�VLQG�3HUVRQHQ��GLH�HLQ�VFKXW]Z�UGLJHV�HLJHQHV�,QWHUHVVH�
KDEHQ�RGHU�QDFK�%XQGHVUHFKW�]XU�%HVFKZHUGHI�KUXQJ�OHJLWLPLHUW�VLQG��$UW���2�$EV��2�L�9�P��
$UW���0��$EV��2�.5*���,Q�GHU�5HJHO�VLQG�GLHV�GLUHNWH�1DFKEDUQ�RGHU�LP�9HUEDQGVEHVFKZHUGH�
UHFKW�YRUJHVHKHQH�8PZHOWRUJDQLVDWLRQHQ��,P�%DXEHZLOOLJXQJVYHUIDKUHQ�LQQHUKDOE�GHU�%DX]R�
QHQ�HQWVFKHLGHW�GLH�NRPPXQDOH�%DXEHK|UGH�VRPLW��EHU�GDV�%DXJHVXFK�HUVW�QDFK�$EVFKOXVV�
GHV�$XIODJHYHUIDKUHQV��QDFK�(LQKROXQJ�QRWZHQGLJHU�6WHOOXQJQDKPHQ�DQGHUHU�EHWURIIHQHU�%H�
K|UGHQ�VRZLH�LQIROJH�DOOIlOOLJHU�(LQVSUDFKHQ�XQG�HUOlVVW�GHQ�%DXHQWVFKHLG��$UW�����.592���
�
'LH�%DXEHK|UGH� LVW� QLFKW� EHIXJW�� YRQ�GHQ�JHVHW]OLFK� YRUJHVFKULHEHQHQ�9HUIDKUHQVVFKULWWHQ�
DE]XZHLFKHQ��

�
�
4 Zu den konkreten Fragen der Interpellanten 
�
4.1 Welche Kriterien werden bezüglich der Wahrung des Ortsbildes in folgenden Fällen berück-

sichtigt? 
 

a) Bei Neubauten, z. B. in der touristisch bedeutenden Walsersiedlung des Sertig Dörfli? 
b) Bei bestehenden Bauten, z.B. das ehemalige Mitarbeitendenhaus von Morosani an der 

Promenade? 
c) Bei erhaltungswerten Bauten, so dass der Fall "Haus am Hof" in Clavadel nicht mehr 

eintreten kann? 
�
*HPlVV�$UW�����$EV����.5*�VLQG�%DXWHQ�QDFK�GHQ�5HJHOQ�GHU�%DXNXQVW�VR�]X�JHVWDOWHQ�XQG�
HLQ]XRUGQHQ��GDVV�PLW�GHU�8PJHEXQJ�XQG�GHU�/DQGVFKDIW�HLQH�JXWH�*HVDPWZLUNXQJ�HQWVWHKW��
'LHVH�NDQWRQDOUHFKWOLFKH�*HVWDOWXQJVYRUVFKULIW� LVW�GLUHNW�DQZHQGEDU�XQG�JHKW� LQVEHVRQGHUH�
DXV�GHU�bVWKHWLNNODXVHO�GHV�$UW��2��$EV����%DX*�KHUYRU��9*HU�5��0������
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'LH�%HVWLPPXQJHQ�EHWUHIIHQG�JHVWDOWHULVFKH�(LQRUGQXQJ�HLQHU�%DXWH�LQV�]HLWOLFK�JHZDFKVHQH�
2UWV��XQG�/DQGVFKDIWVELOG�EULQJHQ�QDWXUJHPlVV�HLQHQ�UHODWLY�ZHLWHQ�(UPHVVHQVVSLHOUDXP�GHU�
%HZLOOLJXQJVEHK|UGHQ�PLW�VLFK��GD�GLHVH�PLW�GHP�MHZHLOV�YRUKHUUVFKHQGHQ�%DXVWLO��GHU�KLVWRUL�
VFKHQ�%DX��XQG�2UWVHQWZLFNOXQJ�VRZLH�GHQ�DUFKLWHNWRQLVFKHQ�*HSIORJHQKHLWHQ�XQG�%HVRQ�
GHUKHLWHQ�LQ�LKUHU�*HPHLQGH�HLQVFKOLHVVOLFK�GHU�JDQ]HQ�7DOVFKDIW�DP�%HVWHQ�YHUWUDXW�VLQG��
�
%DXYRUKDEHQ��GLH�EHLVSLHOVZHLVH�EH]�JOLFK�3URSRUWLRQHQ�GHV�*HElXGHV��*OLHGHUXQJ�GHU�)DV�
VDGHQ��'DFKJHVWDOWXQJ�RGHU�)DUEJHEXQJ�QLFKW�JHQ�JHQ��VLQG�LQ�GHU�5HJHO�XQWHU�%HL]XJ�GHV�
%DXEHUDWHUV�]X��EHUDUEHLWHQ��$UW����I��XQG�$UW����%DX*���
�
+LQVLFKWOLFK�GHU�YRQ�GHQ�,QWHUSHOODQWHQ�XQWHU�3XQNW�D��DQJHVSURFKHQHQ�:DOVHUVLHGOXQJ�6HUWLJ�
'|UIOL�LVW�]X�EHPHUNHQ��GDVV�GLHVHU�%HUHLFK�LQ�HLQHU�RUGHQWOLFKHQ�%DX]RQH��'RUINHUQ]RQH��OLHJW��
%DXYRUKDEHQ�MHGRFK�VSH]LHOOHQ�$QIRUGHUXQJHQ�DQ�GHQ�2UWVELOGVFKXW]�JHQ�JHQ�P�VVHQ��$UW��
����%DX*���'LH�%DXEHUDWXQJ�LVW�GHVKDOE�DXFK�REOLJDWRULVFK��$UW����$EV����%DX*���
�
'DV�XQWHU�3XQNW�E��JHQDQQWH�0LWDUEHLWHQGHQKDXV�0RURVDQL�EHILQGHW�VLFK�LQ�GHU�=HQWUXPV]RQH�
PLW��EHUODJHUWHU�)ODFKGDFK]RQH��'DV�%DXJHVXFK�ZLUG�YRQ�GHU�%DXNRPPLVVLRQ�JHPlVV�GHQ�
HUZlKQWHQ�*HVWDOWXQJVYRUJDEHQ�JHSU�IW�XQG�PLW�LKUHP�$QWUDJ�DQ�GLH�%DXEHK|UGH�I�U�GHQ�DE�
VFKOLHVVHQGHQ�(QWVFKHLG�ZHLWHUJHOHLWHW��
�
(UKDOWHQVZHUWH�*HElXGH��3XQNW�F��G�UIHQ�QXU�DXVQDKPVZHLVH�DEJHEURFKHQ�ZHUGHQ��ZHQQ�
�EHUZLHJHQGH�,QWHUHVVHQ�GDI�U�VSUHFKHQ��ZREHL�GLH�4XDOLWlW�GHU�YRUJHVHKHQHQ�(UVDW]EDXWHQ�
EHL�GLHVHU�,QWHUHVVHQDEZlJXQJ�]X�EHU�FNVLFKWLJHQ�VLQG��$UW����2�$EV����XQG�2�%DX*���'HVKDOE�
P�VVHQ�(UVDW]EDXWHQ�I�U�GLH�DEJHEURFKHQHQ�%DXWHQ�DXFK�HUK|KWHQ�JHVWDOWHULVFKHQ�$QIRUGH�
UXQJHQ�JHQ�JHQ�XQG�GHUHQ�VWlGWHEDXOLFKH�)XQNWLRQHQ�VRZHLW�ZLH�P|JOLFK��EHUQHKPHQ�RGHU�
YHUEHVVHUQ��0LW�GHP�$EEUXFK�GDUI�HUVW�EHJRQQHQ�ZHUGHQ��QDFKGHP�GHU�*HPHLQGH�HLQH�'R�
NXPHQWDWLRQ��EHU�GLH�DE]XUHLVVHQGHQ�%DXWHQ�HLQJHUHLFKW�ZRUGHQ�LVW��,Q�GHU�8PJHEXQJ�YRQ�
HUKDOWHQVZHUWHQ�%DXWHQ�XQG�%DXJUXSSHQ�VLQG�%DXWHQ�XQG�$QODJHQ�LQ�+LQEOLFN�DXI�HLQH�JXWH�
*HVDPWZLUNXQJ�EHVRQGHUV�VRUJIlOWLJ�]X�JHVWDOWHQ��$UW����2�$EV����XQG���%DX*���'LH�%DXEH�
UDWXQJ�LVW�REOLJDWRULVFK��$UW����$EV����%DX*���
�
)�U�GDV�+DXV�DP�+RI��&ODYDGHO��ZXUGH�GLH�YRUJHVFKULHEHQHQ�'RNXPHQWDWLRQ�HUVWHOOW�XQG�]XU�
4XDOLWlWVVLFKHUXQJ�VRJDU�HLQ�6WXGLHQZHWWEHZHUE� LQ�=XVDPPHQDUEHLW�PLW�GHP�%�QGQHU�+HL�
PDWVFKXW]�GXUFKJHI�KUW���
�
'HU�(QWVFKHLG��EHU�GLH�3IOLFKW�]XP�(UKDOW�GHV�*HElXGHV�RGHU�]XU�%HZLOOLJXQJ�HLQHV�QDFKJH�
VXFKWHQ�$EEUXFKV�ZLUG�OHW]WOLFK�DEHU�GXUFK�GLH�%DXEHK|UGH�JHWURIIHQ��

�
�
4.2 Wie wird gewährleistet, dass die Baukommission unabhängige und breit abgestützte Ent-

scheide trifft? 
�

'HU�*URVVH�/DQGUDW�ZlKOW�GLH�0LWJOLHGHU�GHU�%DXNRPPLVVLRQ��ZHOFKH�VLFK�DXV�GHU�%HY|ONHUXQJ�
]XU�9HUI�JXQJ�VWHOOHQ��'LH�EUHLWH�$EVW�W]XQJ�LVW�GDPLW�JHJHEHQ��%HL�GHU�(QWVFKHLGILQGXQJ�LQ�
QHUKDOE�GHU�.RPPLVVLRQ�JHOWHQ�GLH�JOHLFKHQ�$XVVWDQGVUHJHOQ�ZLH�I�U�0LWJOLHGHU�GHV�*URVVHQ�
/DQGUDWHV��'LH�%DXNRPPLVVLRQ�ZLUNW�SU�IHQG�XQG�EHUDWHQG�]X�+lQGHQ�GHU�%DXEHK|UGH�XQWHU�
%HDFKWXQJ�GHU�JHVHW]OLFKHQ�9RUVFKULIWHQ��

� �
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*HPHLQGH�'DYRV��.OHLQHU�/DQGUDW�±�,QWHUSHOODWLRQ�/DGLQD�$OLRWK��63��XQG�/LQGD�=DXJJ��63��EHWUHIIHQG�6LQQ�XQG�=ZHFN�GHU�%DXNRPPLVVLRQ�
'DYRV��6WHOOXQJQDKPH�GHV�.OHLQHQ�/DQGUDWHV�±�02�0��202��

 

%DXEHZLOOLJXQJHQ�ZHUGHQ�DEJHVHKHQ�YRQ�XQWHUJHRUGQHWHQ�%DXYRUKDEHQ�DEHU�GXUFK�GLH�%DX�
EHK|UGH�HUWHLOW��*HPlVV�$UW����%DX*�NDQQ�GLH�%DXEHK|UGH�8QWHUVW�W]XQJ�GXUFK�)DFKSHUVR�
QHQ�HLQKROHQ�XQG�LKUH�(QWVFKHLGH�HQWVSUHFKHQG�IXQGLHUW�DEVW�W]HQ��

�
�
4.3 Wie werden die in der Ausgangslage geschilderten Punkte (Ortsbild, Kommunales räumliches 

Leitbild und die Wohnraumstrategie) gewichtet? 
�

'DV�DP�����-DQXDU�202��GXUFK�GHQ�.OHLQHQ�/DQGUDW�YHUDEVFKLHGHWH�.RPPXQDOH�UlXPOLFKH�
/HLWELOG��.U/��XQG�GLH�GHP�3DUODPHQW�DP�����6HSWHPEHU�202��XQWHUEUHLWHWH�:RKQUDXPVWUDWH�
JLH�VLQG�VWUDWHJLVFKH�(QWVFKHLGH�GHU�([HNXWLYH�XQG�/HJLVODWLYH��DQKDQG�GHUHU�GLH�5DXPSOD�
QXQJ�XPJHVHW]W�ZLUG��'LH�%DXNRPPLVVLRQ�SU�IW�GLH�HIIHNWLYHQ�%DXHLQJDEHQ�XQG�$QWUlJH�]XU�
6WHOOXQJQDKPH�XQWHU�GHQ�YRUVWHKHQG�HUZlKQWHQ�*HVLFKWVSXQNWHQ�XQG�JHVHW]OLFKHQ�9RUJD�
EHQ��'DEHL�JHKW�HV�XP�GLH�(LQKDOWXQJ�GHU�EDXUHFKWOLFKHQ�%HVWLPPXQJHQ�� ,VW�GLHV�GHU�)DOO��
PXVV�GLH�%DXEHZLOOLJXQJ�DXFK�HUWHLOW�ZHUGHQ��'D�GDUDXI�HLQ�5HFKWVDQVSUXFK�EHVWHKW��G�UIHQ�
%DXHQWVFKHLGH�QLFKW�DQKDQG�YRQ�EDXUHFKWVIUHPGHQ�.ULWHULHQ�JHZLFKWHW�ZHUGHQ��

�
�
Gemeinde Davos 
1DPHQV�GHV�.OHLQHQ�/DQGUDWHV�
�
�
��
3KLOLSS�:LOKHOP�
/DQGDPPDQQ�

0LFKDHO�6WUDXE�
/DQGVFKUHLEHU�

�
�
�
%HLODJH�Q�
±� ,QWHUSHOODWLRQ�/DGLQD�$OLRWK�XQG�/LQGD�=DXJJ�YRP�����'H]HPEHU�202��EHWUHIIHQG�6LQQ�XQG�

=ZHFN�GHU�%DXNRPPLVVLRQ�'DYRV�
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An den Grossen Landrat 
�
�
Stiftung Sport-Gymnasium Davos SSGD, (rsatzwahl eines Gemeindevertreters in den
Schulrat 
�
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